

如何度过第一个世界非遗版春节？一起去张园，加入海派新春游园会！在石库门里感受多种非遗，看国家级非遗项目，加入非遗剪纸、扎染、绳结、竹编、掐丝珐琅、彩绘葫芦……无论是上海市民，还是国内外游客，都可以共赴一场充满海派风情和卓越匠心的文化盛宴。

晨报记者 吴琼

国家级非遗舞龙、高奢版的蛇年礼物

到张园感受最海派的非遗版中国年

去张园，加入海派新春游园会

打卡方式一：看国家级非遗舞龙

龙舞起来，年味就有了，市民游客随着舞龙的步伐步入园内，能够处处感受不一样的农历新年。

为了迎接第一个世界非遗版春节，春节假期，上海张园邀请国家级非遗传承人、国家级舞龙项目传承人陆大杰领衔龙狮献瑞。特邀亮相的三林舞龙队作为全国乃至世界龙狮界的王者之师，二十多年来跃上中华世纪坛、走进人民大会堂，荣获各类金牌80多

枚。长达50米的金色祥龙穿梭在张园极具海派特色的百年石库门里弄间，时而翻腾跳跃、时而盘旋游走，将中国龙的威猛与灵动展现得淋漓尽致。

三林舞龙创造性地融汇了舞蹈、戏曲、武术、杂技等艺术形式，形成了颇具特色的海派舞龙，与海派文化策源地的上海张园，共同承载了海派文化传承创新、走向全球的文化使命。

打卡方式二：制作非遗新年礼物

艺术新年。

上海市书法家协会的10位艺术名家齐聚张园，笔走龙蛇，用一个个翰墨飘香的福字将新春祝福送到市民游客的手中。同时，在张园W8的海派新春艺术工坊内，细腻温馨的海派剪纸，独具艺术气息的扎染，寓意和合如意的绳结……现场众多海派艺术大

师都为前来的游客精心准备了非遗作品。当然，市民游客也能加入非遗新春礼物的制作，自己动手感受非遗的制作过程，同时做一份独一无二的新年礼物，感受这份跨越时空的海派非遗文化魅力。

打卡方式三：感受高奢版的蛇年礼物

当下，充满海派风情的张园里弄间已经点缀上了雅致精美的新春装饰，在艺术感满满的街区里，还能看到上海市文学艺术界联合会副主席丁申阳等海派艺术家现场挥毫送福，众多非遗匠人共同打造的海派新春艺术工坊，市民游客一起沉浸体验独特的海派

来自世界各地热爱时尚的游客可以一睹不同品牌为中国年挖掘的创意新品。

来自米其林一星的法国巴黎 OR-TENSIA 绣球餐厅还提供全新节日套餐，可以在百年张园中享受美食，Blue Bottle Coffee 蓝瓶咖啡推出了蛇年定制张园限定拼配。

厚的生肖文化之中，并以全新的艺术语言进行一场关于东方与西方、过去与现在、艺术与珠宝、传承与创新的跨文化对话。

此外，张园里的众多品牌如法国希思黎之家换上红运新装，Onitsuka Tiger 鬼塚虎也点亮了新年灯笼，BIRKENSTOCK 勃肯、A-COLD-WALL*、EviDenS de Beauté 伊菲丹都在新年推出了蛇年新品，

作为首店、首发、首秀汇集的国际时尚商圈，在张园也能够一站式打卡多款国际知名品牌推出的蛇年新品。

宝格丽“Serpenti Infinito 灵蛇·生生不已”蛇年特展首站落地张园，目前正在火热展出中，将灵蛇的东西方艺术置于中国蛇年深

在南京西路打开 citywalk 新方式

打卡方式一：看非遗灯光秀

“闪亮·静安 光影 SHOW 新春活动”将于2025年2月1日（农历大年初四）至2月12日（农历正月十五）在南京西路商圈开启为期12天的“金蛇献瑞耀静安”正月迎

春活动。

市民游客可以在久光步行街参与到足够有烟火气、有趣的春节互动体验场；在静安公园则是打卡浪漫、出片的“瑞雪迎春”沉浸光影大道；在静安寺广场打卡科技感满

满的新春音乐焕彩灯光秀。

在张园，春节期间每晚18:00起，准时报上演融合激光技术的沉浸式互动“海派非遗光影秀”，用科技创意呈现海派非遗旗袍、顾绣、剪纸等元素。

打卡方式二：用“集五福”的方式打开 citywalk 新方式

今年新春之际，一波“上新”热潮席卷南京西路商圈，首发首秀首展纷至沓来。在久光百货，KENZO 发布了中国新年限定系列“金”上添花和花蛇添福，无一不展现新年蜕变新生的无畏姿态，GIADA 也上线了2025年早春系列，打造优雅，展现摩登风采；在静安嘉里中心，2月16日前，每逢周末都能领取平安结、发财结、如意结、同

心结等新春装饰好物，感受传统年味。

另外，市民游客还能在静安区各大商场开启“集五福”之旅，凭迎春贺卡在2月1日至2月12日期间，到静安区商业综合体指定活动地点收集独特“五福”章。集齐5枚及5枚以上，即可在2月13日至2月17日，前往静安寺指定地点获得专属“福到”戳。

打卡方式三：买买买后，别忘记领取大礼包

春节期间，一份“静安礼物”专门面向境外来沪游客发放。静安区在全市范围内率先推出“静安礼物——离境退税专享礼包”。

1月24日—2月12日，在张园、上海恒隆广场、久光百货、静安嘉里中心、芮欧百货、中信泰富广场、锦沧文华广场、CP静安、丰盛里、MOHO、900食品城、金鹰国际购物广场等南京西路商圈消费，大陆境

外来沪旅客凭在此期间的有效来沪证明（飞机票、火车票、大巴票等或酒店住宿记录）和有效离境退税单，都可兑换一份静安区跨年迎新购物季“静安礼物——离境退税专享礼包”。据了解，这份礼物也是实实在在的好东西，价值288元，900食品城春节礼盒1份或COVA指定门店礼券1张。活动期间，每位旅客限领一份，先到先得，领完即止。

